

四川青川推出多条精品旅游线路 秋冬季节去哪玩？

□ 郭怀林 本报记者 魏彪

秋冬季节到四川青川怎么玩？玩什么？近日，2023四川红叶生态旅游节暨青川县第十二届红叶节开幕。开幕式上，现场推介了“邂逅精灵度假二日游”“山水田园浪漫三日游”“唐家河五天四夜深度游”等多条秋冬旅游精品线路。

邂逅精灵度假二日游：

从出发地经广平高速唐家河出口到达青川，第一站可以到青溪古城。青溪古城不仅富有浓厚的文化气息，也紧跟时尚，将年轻人最喜欢的实景剧本杀植入古城之中，在这儿，你就是当之无愧的主角。阴平古道博物馆、县衙审案、小火车带您来一次历史长河的穿越。夜幕来临，“唐家河·境”沉浸式演艺、3D裸眼灯光秀一定让您目不暇接。

然后到陶渊明笔下的世外桃源——阴平村。秋天的阴平村，漫山遍野随处可采摘柚子、柿子，还有各种山珍菌；可亲手制作农家饭菜——青川酸菜老搅团、酸菜热凉粉、杂面；可亲手酿造蜂蜜酒、雪梨饮料、猕猴桃汁……在这里，您可以随时成为一个勤劳的农夫。

夜晚再来一场酣畅淋漓的青川铜火锅，劲道的黄牛肉、脆爽的黑木耳，就着香辣的干蘸料、鲜香的油辣椒，让您的身心在这里都可以得到妥妥的安顿。

第二天一早走进唐家河，感受晨曦中森林大氧吧的独特魅力。深入唐家河腹地（红石河、摩天岭），崇山峻岭已是层林尽染，红橙黄绿青蓝紫，大自然的奇妙笔已将唐家河点缀得五彩斑斓。

金秋时节，正是成群结队的动物们结伴觅食的最好观赏季节。扭角羚、金丝猴、麝子、毛冠鹿……到处都是这些精灵们频繁的身影。冬季的唐家河银装素裹，是猛兽竞技的舞台，这时，野生动物遇见率高达90%，茫茫的雪地里，动物脚印随处可见，可爱的精灵们在严冬的考验下，四处觅食，让唐家河的冬天更显生命的活力。

在这里，您可以与熊猫一起欣赏红叶，与扭角羚一起打雪仗，与金丝猴一起跳锅庄……尽情享受唐家河的野性之美。

山水田园浪漫三日游：

从出发地经蓝海高速木鱼出口或者乘坐高铁在姚渡站下车到达白龙湖，在这里，您可以与湖光山色做伴，享受惬意人生。在饥肠辘辘的中午，来一桌风味鲜香的全鱼宴，或是地道道道的山珍宴，或是独具一格的全鸡宴。如果您是单独而来，一份香脆竹笋、一盘起锅腊肉，配上一碗金银米饭，也会让您觉得不枉舟车劳顿，感到此行值得。

第二天到“四周苍翠驻春寒，环山花语是青川”的青川县城，穿越千年，亲眼见证战国木牍、吕不韦铜戈两件国家一级文物，在银杏大道上开启秋天的童话世界。在初心谷，相逢山谷原舍，在阡陌交错、炊烟缭绕的田园乡村，用最放松的方式度过最难忘的旅程。

第三天早上来到向阳山，看无边无际的云海将大地万物藏匿，看朝阳点亮黎明前的曙光，那一刻是多么美好恬静，手捧一杯七佛贡茶或是一杯白叶一号，在这个冬天一定会温暖到您。在这里您还可以体验750米落差的滑翔伞的刺激、山地越野摩托车的激情、高溪“村超”的魅力。面花花、鸡蛋糕……各种特色小吃令人垂涎欲滴、回味无穷。

唐家河五天四夜深度游：

第一天从出发地到森氧美墅入住，在酒店窗户外偷窥野生动物的约会，定能洗去您旅途的疲惫。

第二天前往摩天岭，这是一条历史之路，这条线路上有阴平古道、半边街、红军战壕、裹毡亭等景点，在这里您能感受到古蜀道以少胜多、独辟蹊径、敢为人先的智慧、谋略和勇气。

第三天前往红石河，这是一条生态之路，这条线路上有金丝猴科普馆、珍稀植物科普馆、珙桐谷、彩林谷等景点，不仅能走进红石河一览最美的秋景，更能偶遇大熊猫、金丝猴、扭角羚、小麝等珍稀野生动物。夜晚一起体验架设帐篷，一起去河边打水煮茶，一起布设红外监控，一起安装防熊铜铃。在夜幕星空下举杯畅谈，在山间木屋围炉畅谈。

第四天到落衣沟村共管共建中心、蜂舞金桥数字化蜂场、念初心唐家河蜂蜜沉浸式体验中心，跟着养蜂能手拜访蜂场，亲身感受养蜂人的快乐。第五天去扭角羚科普馆、唐家河历史馆和唐家河自然博物馆，认识唐家河保护区四十多年来收集到的三千种植物标本，了解唐家河历史，将唐家河的万物之灵收入怀中。

除此之外，建在深山里、溪流旁、树林下、田园边的精品酒店、民宿，让游客看得见山、望得见水、找得到乡愁。截至目前，该县共有民宿、酒店、农家乐300余家，总床位数超过2.3万个。其中，唐家河锦江宾馆、唐家河国际大酒店、森氧美墅等星级精品酒店16家、竹隐山舍、清溪山与等旅游民宿300多家，还开发有“林影星空”汽车营地、森林人家、露营地等特色住宿。

文旅志愿者打卡成都双流彭镇 短视频“自在拍”用镜头记录老街变化



□ 刘贤虎 本报记者 李祥文 / 图

庙堂文化与市井生活融合得自然熨帖，灰瓦白墙砖木结构的建筑，像是老照相馆的经典黑白作品，定格在永恒的记忆和历史岁月里……这就是彭镇一条临河的全木质结构的街巷。这条名为“新街”的老街由三部分组成，“新街”“观音阁”和水码头紧密相连，形成一巷、一阁、一码头的独特风景。

当天上午，文旅志愿者从永丰茶社一路拍完老街的文创新场景后，大家来到马市坝老茶馆，用新旧场景的拍摄手法，记录了彭镇老街的变化。这里灰色的瓦，白色的墙，木板与木柱把墙面分隔成排序规律的长方形、正方形、三角形等图案，一眼望去像是黑白镜框镶嵌在墙体里。这样的历史人文场所，总会把人们带进如同回到童年抑或父辈们的生活场景中，成为摄影爱好者和视频创作者爱不释手的题材。

走在彭镇老街青石板路上，只

见简洁明快的建筑立面、朴素淡雅的格调独树一帜，无论是其古朴的风貌，还是其所蕴涵的深厚文化，都对短视频拍摄的志愿者们有着非同一般的吸引力。

“现在流行短视频制作，尤其是看到大家拍出来的精彩短视频，我很羡慕，希望通过这样的活动，能学到更多的拍摄技巧。”志愿者张晓梅说。

双流区文化体育和旅游局相关负责人表示，开展文旅志愿者打卡彭镇短视频交流活动，旨在吸引更多爱好文化、旅游事业的市民加入这一组织，充分发挥文旅志愿服务在构建现代公共文化服务体系中的积极作用，鼓励和引导文旅志愿服务活动广泛深入开展。接下来，还将以双流更多的新文化场景、演出和赛事活动为主题，组织更多的文旅志愿者参与短视频拍摄制作，并建立资源库，为推广宣传双流创建天府旅游名县添砖加瓦。

近日，由成都市双流区文化体育和旅游局指导，双流区文化馆主办的双流文旅志愿者“自在拍”活动在彭镇永丰茶社举行，吸引了20余名志愿者参与其中。本次活动是结合双流区创建天府旅游名县开展的一次交流活动，旨在通过文旅志愿者对彭镇进行影像取景，

并制作成短视频，让更多的旅客看到彭镇的独特魅力，进一步推广双流。

据了解，彭镇始建于明清时代，文化底蕴深厚，它曾有“六庙”（关帝庙、文昌庙、燃灯寺、观音寺、万年台、川主宫），“三会馆”（福广馆、江西馆、广东馆）等多处古建筑。

“锦锦”有味 群英荟萃 这场美食嘉年华好吃又好玩

□ 本报记者 肖朝德

人间有味是清欢，唯美食与爱不辜负。为营造文明祥和、睦邻友好的社区氛围，为邻里交流搭建连心桥、友谊桥，近日，由成都高新区石羊街道锦城社区主办的“锦锦有味·群英荟萃”美食嘉年华在天府之家惠邻中心顺利举行。此次活动设置“美食集市”“厨神大作战”“食光音乐会”“汉堡&蛋糕DIY”“童趣闹市”“趣味游园”等丰富环节，联合30家优质商家，吸引5000余名居民参与。

首先，“厨神大作战”美食大比拼拉开了美食嘉年华的序幕。此次“厨神大作战”的参赛选手，皆是来自锦城社区辖区院落居民，在比赛现场，10余位社区居民带来了自己的拿手好菜，有凤凰辣子鸡、红烧牛腩、热拌美蛙、中江鱼、豆角焖面、秘制凤爪等美味佳肴，一道道色香味俱全的菜肴，

让现场品鉴官赞不绝口，最终通过投票，评选出“脱颖而出”“厨类拔萃”“别厨心裁”“才华厨众”四个奖项。

同时，在商家美食区，居民们通过现场领取美食券，在现场体验了充满烟火气息的小吃，如罐罐奶茶、蒲江特产米花糖、新疆特产葡萄干、烤肠、玫瑰米酒、特色蛋糕等美食。散发着诱人香气的小吃摊，引得居民垂涎欲滴，欢快的气氛弥漫了整个活动现场，大家身心放松地享受着这场美食盛宴。

有美食集市，更有童趣闹市，活动现场来了一群“小掌柜”，只见他们把自己带来的货物整整整齐地排开，一眼望去，只见宽敞的跳蚤市场已经挤满了各种店铺，每一个小店铺的商品琳琅满目，让人眼花缭乱。“小掌柜”们介绍



自己旧物的同时，不忘到别人的摊位逛一逛，交换喜欢的物品。一些闲置物品在跳蚤市场里找到了新主人，现场呈现出浓浓的“烟火气”，交织出满满的“人情味”。

有美食、有集市，当然更少不了趣味潮玩，在活动第二天，活动游园区域设置了趣味套圈、好运投篮、桌面冰壶球以及投篮大作战等趣味游戏，内容形式多样，丰富多彩，妙趣横生。居民们根据游戏规则，成功打卡便可领取DIY食材一份，在美食DIY现场，有蛋糕和汉堡两种DIY食材，由专业老师对蛋糕、汉堡制作步骤进行了详细讲解。随后，孩子们通过各种饼干、水果、彩色糖果等装饰品，DIY出各种具有特色的纸杯蛋糕、创意搭配的汉堡，现场氛围温馨和谐，不仅锻炼了孩子们的动手能力，更是增强了孩子的生

活能力，同时让孩子们在体验中感受到劳动的艰辛，学会珍惜食物。

傍晚时分，舞台上灯光四起，音浪震动，乐队用多元音乐形式在现场卷起层层热浪。舞台上，居民们手持荧光棒与台上乐队共鸣互动、纵情跟唱，沉浸在强劲的音浪中畅快释放，享受美食盛宴的同时，感受炽热的人间烟火。

此次嘉年华活动，社区以美食为纽带，弘扬传统美食文化，整合辖区美食商家资源，联动居民、社区自组织、志愿者等资源，搭建了社区美食文化交流平台，为大家带来了一场味觉和视觉盛宴。同时，拉动居民参与社区发展治理，进一步提升辖区居民们的凝聚力，让居民更具获得感和幸福感，为营造和谐融洽的邻里氛围助力。（图由石羊街道办提供）



枝叶总关情

赵瑜

第一次收到陌生人的花，记得还是大学时了。那是一个朦胧的周末黄昏，放学后的我不知道为啥心情很低落，一个人淋着雨在水溶溶的路边傻站着。一个撑着雨伞握着一束百合花的男孩走过来，在我身边蓦然停住。我惊讶抬头，见一双清澈诚恳的眸子。他从百合中抽出大大的一枝，笑笑：“送给你吧，开心点哦。”

前几天，一个明朗的清晨，悠闲地边走边逛花市。五彩缤纷中选中了好久选中了一大捧绣球花，却发现手机居然没电了，没法支付。沮丧地放下花想走，那个花店店主和我差不多大，看出了我的心思，笑咪咪地挑出一朵递给我：“拿去，送你。我也很喜欢绣球，总觉得它看上去又喜庆又圆满。”

和所有的女人一样，我非常

喜爱鲜花。我爱花，爱情节的玫瑰，母亲节的康乃馨，爱春天的桃红梨白，夏日的茉莉飘香，秋季的桂花沁脾，寒冬的腊梅傲霜。只要有花，就能动人心、美人容，就能岁月静好，驱除俗事的烦扰，填补生活的平庸。但我最爱的还是这种花：当一个素不相识的人真挚地把它交到你手中时，它就变成了一座桥，一道风景。每每这时，雨打芭蕉的空寂心情被一种叫做人情味的东西塞得满满的。

我不知道我是否拥有一个大众化的长相或一个大众化的身份。但每当我从陌生的面孔并不陌生的心那儿接过这一朵朵清香宜人的鲜花时，我总是执着地认为：这种花，是永远芬芳永远不会枯萎的，无论在酷热的夏天还是在严寒的冬日。

（作者单位：重庆市南岸区文联）

四川绵阳游仙“网红地”： 红嘴鸥如约而至 三江半岛进入“赏鸥季”

□ 王谦 汪邦坤 本报记者 吕婕文 / 图

近段时间，每年从西伯利亚迁徙至涪江流域的“老朋友”红嘴鸥，如约来到四川省绵阳市游仙区三江半岛景区，吸引了众多市民游客游玩观赏、拍照打卡。

在三江半岛景区，数百只红嘴鸥云集，有的在天空翱翔，有的在湖面悠游，不时发出欢快的叫声。洁白似雪的羽毛，轻快有力的翅膀，深邃晶莹的眼睛，宛如翩翩起舞的“小精灵”。当游客市民将面包抛向空中，红嘴鸥便争先恐后地朝岸边飞来，衔食速度之快，让人不禁拍手叫好。

“这里的空气很宜人，一到这个季节，看到红嘴鸥这么早就来过冬，



自己的心情也特别舒畅。”特意前来观看红嘴鸥的张女士说道。

据悉，每年冬至前后，红嘴鸥会成群结队地飞回涪江流域，一直逗

留到来年的二三月份。三江半岛景区位于涪江、芙蓉溪和安昌江的交汇地段，是观看红嘴鸥的绝佳地点。除此之外，在东方红大桥和东原大

桥的河堤下，也能近距离观赏到红嘴鸥。

红嘴鸥的按时抵达，离不开游仙区生态环境的日益改善和人们不断增强的动物保护意识。近年来，游仙区坚定不移推进生态文明建设，先后出台一系列制度方案，从立法和制度层面规范河流资源保护、污染治理、生态建设等。芙蓉溪、魏城河水质断面水质达标率100%、集中式饮用水水源水质达标率100%。同时，游仙区还不断加大保护野生动物的力度，针对性开展收容救护工作。2023年，开展收容救护野生动物工作30余次，救护二级保护动物10只、三级保护动物20余只。